

2010年/3月8日/星期一
责编:杨光 美编:毕莉雅

欧阳泽华建议

积极提升资本市场 全球战略定位

□本报记者 蔡宗琦

全国人大代表、证监会上市公司监管部副主任欧阳泽华6日在参加北京代表团审议活动时建议,我国应高度重视金融体系的稳定。积极提升我国资本市场的全球战略定位。发展债券市场,促进银行间债券市场和交易所债券市场的联通。

欧阳泽华在发言时提出三项建议。首先要高度重视金融体系的稳定。他认为,这次金融危机与以往最大的区别是危机来源于金融体系,

摆脱危机不能完全参照以前的经验。因此,需要格外重视金融稳定,尤其要加强金融宏观审慎管理,在做好微观监管的同时,注重监测和化解系统性金融风险。建议在财政、货币等宏观政策执行过程中将金融市场的稳定作为重要变量加以考虑。他认为,当前应特别关注地方政府债务,其违约可能对金融体系造成不利影响。

其次,积极提升我国资本市场的全球战略定位。此次国际金融危机源于美国,但欧元区和日本受到的打击甚于美国,根本原因在于美国拥有强大的资本市场,通过华尔街将风险分散至全球。这表明强大的资本市场对保护国内金融体系乃至国民经济有重要作用。

此外,要增强资本市场服务国民经济的能力。欧阳泽华表示,债市存在市场分割、多方管理、发展思路不统一等问题,制约其发展效率和规模。建议国务院加强组织协调,促进银行间债券市场和交易所债券市场的联通,推动交易主体、交易品种在两个市场的无缝对接。

张平:

四万亿没有一分钱进楼市

□本报记者 申屠青南

国家发改委主任张平6日表示,4万亿投资中,没有一分钱进入“两高一资”等产能过剩的行业,也没有一分钱进入到房地产、购买土地这一类的投资。

张平说,4万亿的投资主要分布在几方面:一是民生工程;二是自主创新、结构调整、节能减排、生态建设;三是重大基础设施的建设;汶川地震的灾后恢复重建。

张平表示,中央政府高度重视地方投融资平台可能带来的金融风险,财政部和央行已经联合调查这个问题。今后,地方投融资行为将受到严格的审查和监管。

谢旭人:

财政赤字在安全线内

□本报记者 申屠青南

财政部部长谢旭人6日表示,今年全国财政赤字严格控制在GDP3%之内,债务的余额大体占GDP20%左右,总体上是安全的。

谢旭人表示,财政部会继续进一步加强政府性债务的管理,积极防范化解财政潜在风险,特别是要进一步健全地方性债务管理制度,规范地方性债务及其融资平台公司的举债等行为。要加强对地方政府债包括融资平台规范化管理,建立风险预警机制,建立地方政府的偿债机制,根据财力状况规范地方政府融资。加强金融机构对平台公司发放贷款的管理,切实防范风险。

周小川:

刺激政策退出需谨慎

□本报记者 蔡宗琦

中国人民银行行长周小川6日表示,经济刺激政策迟早将面临退出问题,但时机的选择要非常慎重。

周小川强调,我国仍将实行适度宽松的货币政策,同时高度关注通胀和其他方面经济指标的变化,在继续保持经济平稳较快发展和防止通货膨胀之间进行权衡。此外,虽然经济刺激政策迟早将面临退出问题,但当前经济危机的影响深重,全球经济复苏基础并不巩固,因此,在从非常规政策中退出到常规型经济政策时,应慎重选择时机。

陈德铭:

前两月贸易顺差降50.2%

□本报记者 蔡宗琦

商务部部长陈德铭表示,目前断定中国外贸增长言之过早。1到2月份,我国贸易顺差在2009年同期的基础上下降了50.2%。这意味着我国采取了非常积极的鼓励进口、稳定出口政策,使贸易项下的收支平衡。

针对将汇率和贸易问题联系在一起的观点,陈德铭指出,在完全开放的自由贸易的情况下,贸易和汇率有一定关系。但美国至今还对中国实行单独的出口限制,在贸易不公平、不自由、不便利的情况下,怎么谈贸易的平衡,讨论汇率和贸易的关系?

风景这边独好



- | | |
|---|-------------------------------------|
| ① | 全国人大代表、苗族歌后雷阿幼朵在人民大会堂前翩翩起舞。 |
| ② | 一位工作人员向著名歌唱家宋祖英委员索要签名。 |
| ③ | 杨澜、韩红等代表委员手挽着手步入人民大会堂。 |
| ④ | 一位少数民族委员和倪萍互相拍照。 |
| ⑤ | 一位女记者冒着寒风在人民大会堂前直播,趁试机时赶紧给冻僵的手哈点热气。 |
| ⑥ | 全副武装”的解放军画报记者。 |
| ⑦ | 青春靓丽的工作人员。 |



韩正:一定推出国际板 目前尚无时间表

全国人大代表、上海市市长韩正7日接受媒体采访时表示,对于国际板,大家都寄予很大的期待,希望国际板条件一成熟就能推出。

韩正说,上海证券交易所开设国际板的创新工作,

受到社会各界甚至全球的关注。2009年国务院19号文件明确提出,在加快上海国际金融中心建设中,其中一条是在适当的时候,启动符合条件的境外企业在境内发行股票,即国际板。因此

推出国际板是一定的”。韩正介绍,国际板的推出有很多工作需要前期准备。据了解,国家有关部门做了大量研究,正逐步加大推进力度,上海市政府全力配合。(周文天)

杨凯生:工行没有再融资计划

全国政协委员、工行行长杨凯生7日在新闻发布会上表示,今后个人住房贷款的利率按照风险定价,风险高、定价高。购买第二套住房和二套以上住房的首付比例仍然不得低于四成,利

率依照风险而定;对首套房的政策将比二套房优惠些,但利率仍然为风险定价,风险高的,利率仍然要高。

杨凯生强调工行没有再融资计划。工行目前资本充足率良好,在可比银行当中

的资本充足率最高。因此再融资压力不大。

针对高盛所持有的工行股份的80%锁定期延长至2010年4月28日之后的打算,

杨凯生表示,目前尚未有任何信息可披露。(周婷)

此前,工商银行相关人士透露,已经连续多年向发

改委提出,进一步放开成品油零售和进口领域,改善地方炼化企业发展环境,促进成品油供应多元化体系的形成。金融、公共事业等也是开放的热门领域。(周婷)

委员、广东证监局

局长侯外林接受中国证券报记者时表示,今年带来的是关于明确基金销售手续费税收政策的提案。建议参照《营业税暂行条例》第五条的规定,将基金代销手

续费规定为营业税缴纳的除

外情形。基金公司在缴纳企

业所得税时,允许其将代销手续费确认为基金公司的税

务扣减项。

侯外林给中国证券报记者算了一笔账。如果按照部分地方税务机关的理解对全国50家基金管理公司的基金

销售手续费进行全额纳税,

那么,对每家基金管理公司的影响税额约21700万元,即便在2007年出现基金行业大牛市场环境下,基金管理公司仍然将出现大面积亏损,这一状况将严重影响基金行业的健康发展。(万晶)

侯外林:基金公司代销手续费应免征“两税”

全国政协委员、广东证监局

局长侯外林接受中国证券报记者时表示,今年带来的是关于明确基金销售

手续费税收政策的提案。建议参

照《营业税暂行条例》第五条的规

定,将基金代销手

续费规定为营业税缴纳的除

外情形。基金公司在缴纳企

业所得税时,允许其将代销手

续费确认为基金公司的税

务扣减项。

侯外林给中国证券报

记者算了一笔账。如果按照部分

地方税务机关的理解对全国

50家基金管理公司的基金

销售手续费进行全额纳税,

那么,对每家基金管理公司的影响税额约21700万元,即便在2007年出现基金行业大牛市场环境下,基金管理公司仍然将出现大面积亏损,这一状况将严重影响基金行业的健康发展。(万晶)

此前,工商联相关人士透

露,已经连续多年向发改

委提出,进一步放开成品油

零售和进口领域,改善地方

炼化企业发展环境,促进成

品油供应多元化体系的形

成。金融、公共事业等也是

开放的热门领域。(周婷)

此前,工商联相关人士透

露,已经连续多年向发改

委提出,进一步放开成品油

零售和进口领域,改善地方

炼化企业发展环境,促进成

品油供应多元化体系的形

成。金融、公共事业等也是

开放的热门领域。(周婷)